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Οι βραχυχρόνιες μισθώσεις (ΒΜ) μέσω της πλατφόρμας Airbnb αποτελούν μια παράμετρο ενός ευρύτερου 

ζητήματος όπου στο Αιγαίο και στο Ιόνιο, στο πλαίσιο της τουριστικών οικονομιών, τα υποκείμενα, είτε ως 

‘ιδιοκτήτες’ ή ‘ενοικιαστές’, είτε ως ‘υποδοχείς’ και ‘φιλοξενούμενοι’, στη σχέση με τα ακίνητά τους, ως 

ενοικιαζόμενα δωμάτια, δεύτερες κατοικίες, βίλες διαμορφώνουν τα πεδία παραγωγής και διαχείρισης της 

πολιτισμικής ετερότητας. Διαμορφώνουν μιαν ηθική των κοινωνικών διαντιδράσεων σε 

εμπορικά/επιχειρηματικά περιβάλλοντα μεγάλης κινητικότητας που προσδιορίζεται από έναν λόγο περί 

«φιλοξενίας», περί «οικιακότητας» και «οικογενειακής ατμόσφαιρας» που στο φόντο του φωτίζεται από 

πρακτικές ριζικών αναδιαμορφώσεων των συνδέσεων ή ρήξεων με τα έγγεια (οικογενειακά) αγαθά, τις 

εμπορικές/τουριστικές χρήσεις της γης, τις σημασιοδοτήσεις του «σπιτιού», τις νέες συσσωρεύσεις, 

περιφράξεις, τα χαλαρά ή κατηργημένα όρια μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού. Στην παρουσίαση επιχειρείται 

μέσα από το ερμηνευτικό φίλτρο των ΒΜ και τα εννοιολογικά πλαίσια που θέτει, να ξαναδιαβαστούν 

εθνογραφικά δεδομένα τόσο από τη διδακτορική όσο και από τις δύο μεταδιδακτορικές έρευνες που αφορούν 

στη Μύκονο, στη Λέσβο και στο Μεγανήσι (Λευκάδα) σε μια συγχρονική αλλά και ευρύτερα ιστορική 

διάσταση.  

Η Δέσποινα Νάζου είναι κοινωνική ανθρωπολόγος, διδάκτωρ του Τµήµατος Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και 

Ιστορίας του Πανεπιστηµίου Αιγαίου, μεταδιδακτορική ερευνήτρια του Πανεπιστημίου Αιγαίου (2004-2006) 

και του Πανεπιστημίου Κρήτης (2017-2021). Η μεταδιδακτορική της έρευνα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

επικεντρώνεται ερευνητικά στη δημόσια αρχαιολογία, τις τοπικές κοινωνίες στο πλαίσιο του τουρισμού 

(Δήλος, Ρήνεια, Μύκονος, Μεγανήσι, Λευκάδα). Η έρευνα αυτή εντάσσεται στο ΚΕΜΕ. Από το 2004 έως το 

2019 ήταν διδάσκουσα και επιστηµονική συνεργάτιδα στο ΠΜΣ «Σχεδιασµός, Διοίκηση και Πολιτική του 

Τουρισµού» του τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων, στη Χίο (Παν. Αιγαίου) και του Τμήματος Οικονομικής 

και Διοίκησης του Τουρισμού (Παν. Αιγαίου). Έχει επίσης διδάξει κατ’ επανάληψη στο ΜΒΑ του ίδιου 

τµήµατος, στο προπτυχιακό πρόγραµµα του τµήµατος Διοίκησης Επιχειρήσεων (Παν. Αιγαίου) καθώς και 

στο προπτυχιακό του Τμήματος Οικονομικής και Διοίκησης του Τουρισμού. Υπήρξε συνεργαζόµενο 

εκπαιδευτικό προσωπικό του Ελληνικού Ανοιχτού Πανεπιστηµίου. 

 

* Στα Brown Bag Seminars του ΚΕΜΕ ερευνητές παρουσιάζουν το τρέχον ερευνητικό τους έργο σε φιλικό, 

ανεπίσημο πλαίσιο, με στόχο την ενεργοποίηση του διεπιστημονικού διαλόγου. 


